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     Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení SR 

Materiál na mimoriadne rokovanie HSR SR 
Dňa 14. októbra 2024  
   

         č. 1) 
 

 
Stanovisko k Návrhu rozpočtu verejnej správy na roky 2025 až 2027 

 

 
Všeobecne k návrhu: 
 
 

Návrh zákona o štátnom rozpočte na rok 2025 predkladá minister financií podľa článku 58 Ústavy 
Slovenskej republiky a podľa § 6 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a 
o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o rozpočtových 
pravidlách verejnej správy“).  
 
Rozpočet verejnej správy sa zostavuje za štátny rozpočet, rozpočty ostatných subjektov verejnej správy 
a ďalších súčastí rozpočtu verejnej správy rozpočtovaných v rozpočte verejnej správy na obdobie troch 
rokov, t. j. roky 2025, 2026 a 2027. Návrh zákona o štátnom rozpočte na rok 2025, ktorým sa v súlade 
so zákonom o rozpočtových pravidlách verejnej správy schvaľuje štátny rozpočet, bude predložený v 
rámci materiálu „Návrh rozpočtu verejnej správy na roky 2025 až 2027“ na rokovanie vlády Slovenskej 
republiky.  
 
Princípy zostavenia návrhu rozpočtu verejnej správy na roky 2025 až 2027, osobitne rozpočtu na rok 
2025 tak v príjmovej ako aj výdavkovej časti rozpočtu, sú uvedené v texte a jednotlivých prílohách 
návrhu rozpočtu verejnej správy na roky 2025 až 2027.  
 
Stanovisko AZZZ SR : 
 
S ohľadom na potrebu detailného oboznámenia sa s predmetným materiálom a časový priestor na finalizáciu 
stanoviska AZZZ SR od doručenia materiálu, zaujme AZZZ SR definitívne stanovisko k nemu priamo na 
mimoriadnom rokovaní HSR SR.  
 
V každom prípade považujeme nateraz za nevyhnutné konštatovať, že predložený rozpočet pre sektor 
zdravotníctva nepokryje ani predikovanú infláciu. Považujeme za nevyhnutné, aby bol rozpočet štruktúrovaný tak, 
aby práve táto oblasť  bola  v rozpočte výrazne posilnená. Bližšie sa k rozpočtu ako celku aj jeho častiam 
vyjadríme priamo na rokovaní HSR SR, ale už teraz uvádzame výhrady k rozpočtu niektorých našich členských 
organizácií.    
 

Znižovanie finančných prostriedkov v zdravotníctve v rámci konsolidačného balíčka na rok 2025, hrozí 
destabilizáciou celého systému poskytovania zdravotnej starostlivosti, prehĺbením nedostatku 
zdravotníckych pracovníkov, odlivom týchto zdravotníckych pracovníkov do iných krajín pre 
nekonkurencieschopnosť v odmeňovaní, čo môže vyústiť do kolapsu zdravotníckeho sektora. 
Konsolidačné opatrenia výrazne znížia dostupnosť zdravotnej starostlivosti, čo povedie k predlžovaniu 
čakacích dôb a zhoršeniu kvality poskytovanej starostlivosti. Pretrvávanie súčasného stavu a 
nedostatočne nastavených podmienok financovania zdravotníctva môže ohroziť poskytovanie akútnej aj 
neakútnej zdravotnej starostlivosti. Zároveň dostávajú poskytovateľov zdravotnej starostlivosti do 
vážnych finančných problémov a prehlbujú ich stav bez akejkoľvek vízie lepšej budúcnosti. 
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Asociácia nemocníc Slovenska (ANS) dlhodobo prezentuje výrazné navýšenie finančných nákladov, 
ktorým bude čeliť v roku 2025. Zvyšovanie mzdových nákladov, ktoré vyplývajú z  aktuálne platnej 
legislatívy a rast prevádzkových nákladov spôsobených infláciou, spôsobí nemocniciam združeným v 
ANS nárast nákladov o 139 miliónov EUR oproti roku 2024. Dopad konsolidačných opatrení titulom 
transakčnej dane a DPH spôsobí dopad na náklady nemocníc združených v ANS vo výške 12,2 
miliónov EUR. Je preto absolútne nevyhnutné, aby kapitola pripravovaného rozpočtu pre zdravotníctvo 
počítala s takýmto nárastom finančných prostriedkov a kryla tieto oprávnené nároky v roku 2025. 
  
Podľa Asociácie súkromných lekárov (ASL) ako vyplýva z  tabuľky 81 - Výdavky na zdravotníctvo  plánovaný  
nárast výdavkov na budúci rok je oproti očakávanej skutočnosti roku 2024  3,7% (návrh 2025 8 192 – OS 2024 7 
903 = 289 miliónov eur). To znamená, že plánovaný nárast nepokrýva ani očakávanú infláciu, nepočíta 
s nárastom, ktorý je aj bez zmien politík  nevyhnutný na pokrytie  prirodzeného nárastu zdravotnej starostlivosti 
a iné každoročne rastúce položky. Okrem uvedeného, napriek politikmi deklarovanej potrebe stabilizácie 
ambulantného sektora, materiál neobsahuje explicitne  alokáciu finančných zdrojov do ambulantného sektora (na 
rozdiel od ústavnej starostlivosti) a v podstate sa o ňom nezmieňuje. Materiál  konštatuje, že rezort bude musieť 
identifikovať úsporné opatrenia v hodnote 152 mil. eur. Na základe skúseností z minulých období, tento cieľ 
nepovažujeme za reálny a nemôžeme s ním súhlasiť bez identifikácie jednotlivých položiek úspor. 
 
Ani podľa Zväzu ambulantných poskytovateľov predložený rozpočet pre sektor zdravotníctva nepokryje ani 
predikovanú infláciu. V kontexte skutočnosti, že stretnutie zástupcov sektora s novým ministrom prebehne až po 
mimoriadnej HSR, teda nevieme akým spôsobom budú vyriešené naše námietky ku konsolidačným opatreniam, 
považujeme rozpočet za nedostatočný a s predloženým rozpočtom nesúhlasíme.  
 
Asociácia zdravotných poisťovní uvádza, že z výdavkového uhlu pohľadu sa zdá, že zdravotné poisťovne budú 
môcť v prospech liekov, zdravotníckych pomôcok a poskytovateľov zdravotnej starostlivosti minúť o 289mil., teda 
o 3,66% viac. Podľa našich predpokladov však tento finančný priestor spotrebuje progresívna kategorizácia 
a zvýšenie spotreby liekov a zdravotníckych pomôcok, stabilizácia hospodárenia štátnych nemocníc a starnutie 
populácie (zvýšená frekvencia výkonov a ich náročnosť). Zdá sa, že predkladateľ rozpočtu očakáva, že výzvy 
budúceho roku (zákonné zvyšovanie platov, konsolidačné opatrenia, ...) účastníci systému (poskytovatelia 
a poisťovne) „zvládnu“ len akýmsi vnútorným prerozdelením už dnes nedostatočných zdrojov. Ak by sme chceli 
doručiť nealokované úspory vo výške 153 mil. EUR, spôsobilo by to zásadné obmedzenie súčasného rozsahu 
poskytovanej zdravotnej starostlivosti najmä v ambulantnom sektore a v časti ústavnej zdravotnej starostlivosti 
pre obyvateľov SR. V záujme našich poistencov a partnerov zásadne odmietame predložený návrh rozpočtu 
a žiadame jeho prepracovanie. 
 

AZZZ SR je pripravená k otvorenej a konštruktívnej diskusii v rámci riešení a spolupráce 
 

 
Záver: 
 
Ako sme uviedli už v úvode, s ohľadom na vážnosť predmetného materiálu a krátkosť času na detailné 

oboznámenie sa s ním, AZZZ SR definitívne stanovisko v predmetnej veci zaujme priamo na 
mimoriadnom zasadnutí HSR SR.    


